


ตัวช้ีวัด PA (63)  เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   
1.  อัตราความส าเร็จการรักษาผู้ป่วยวัณโรคปอดรายใหม ่
    (ก าลังรักษา 5, ตาย 3) 

ร้อยละ 85  34 26 76.47   

2. ร้อยละของโรงพยาบาลที่ใช้ยาอย่างสมเหตุสมผล(RDU)            

   2.1 RDU ขั้นที่ 2  ร้อยละ 50  7 4 57.1   

   2.2 RDU ขั้นที่ 3 ร้อยละ 20  7 2 28.6   

3. ร้อยละของโรงพยาบาลที่มีระบบจัดการ การดื้อยาต้านจุลชีพอย่าง  
   บูรณาการ(AMR) 

ระดับ Intermediate 1 1 100   
และการตดิเชื้อดื้อยา 

    
14.47 

  
  
  ในกระแสเลือด ลดลง 5 % 

 4. ร้อยละของอ าเภอผ่านเกณฑ์การประเมินการพัฒนาคุณภาพชีวิต 
    ที่มีคุณภาพ 

ร้อยละ 70  
7 

ด าเนินงาน 
  

 5. จ านวน อสม. ที่ได้รับการพัฒนาเป็น อสม. หมอประจ าบ้าน  ต าบลละ 1 คน 76 101 132.9   

 6. ร้อยละของ รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพ รพ.สต.ติดดาว     ร้อยละ 75  76 
55 (72.4) 

ชะลอการด าเนนิงาน   

 7. ร้อยละของหน่วยบริการที่เป็น Smart Hospital            

   7.1 รพท.  ร้อยละ 80  1 1 100   

   7.2 รพช.  ร้อยละ 50  6 3 50   

  8. ร้อยละของโรงพยาบาลศูนย์(ระดับ A) ผ่านเกณฑ์ ER คุณภาพ  -  - ด าเนินงาน   

  9. จ านวนคลินิกการให้บริการกัญชาทางการแพทย์น าร่อง  -  - ด าเนินงาน   

  10. นวัตกรรมการบริหารจัดการของเขตสุขภาพ >> อัตราการคลอด 
      ก่อนก าหนด(ป ี2562 141/1,222= 11.54 : ปี 2563 102/1,276 =7.99)  

ลดลง ร้อยละ 10   
3.19   

PA 



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

1. อัตราส่วนการตายมารดาไทยต่อการเกิดมีชีพแสนคน  
   (Maternal Mortality Ratio) 

< 17 ต่อการ
เกิดมีชีพ 
แสนคน 859 0 0   

2. ร้อยละของเด็กอายุ 0-5 ป ีทั้งหมดตามช่วงอายุที่ก าหนดมีพัฒนาการสมวัย (ไตรมาส 1- 3) HDC 10 ก.ค.63    

  2.1  ร้อยละของเด็กอายุ 0-5 ปี ได้รับการคัดกรองพัฒนาการ ร้อยละ 90 
           

6,098  
          

5,677  
            

93.1    

  2.2 ร้อยละของเด็กอายุ 0-5 ปี  ได้รับการคัดกรองพัฒนาการพบสงสัยล่าช้า ร้อยละ 20 
               

5,677  
              

1,559  
            

27.5    

 2.3 ร้อยละ ของเด็กอายุ 0-5 ปี ที่มีพัฒนาการสงสัยล่าช้าได้รับการติดตาม/ 
      ส่งต่อ  

ร้อยละ 90 
               

1,551  
              

1,351  

            
87.1    

3.ร้อยละของเด็กอายุ 0-5 ปี สูงดสีมส่วน (ไตรมาส 1-3)  ร้อยละ 60 
       

8,973        5,387  
            

60.0    

4.เด็กไทยมีระดับสตปิัญญาเฉลี่ยไม่ต่ ากว่า 100           

5.ร้อยละของเด็กอายุ 6-14 ปี สูงดสีมส่วน   (เทอม 2 ปี 62 **ปี 63รอข้อมูล) ร้อยละ 66 28,162 18,371 65.2   

6. อัตราการคลอดมีชีพในหญิงอายุ15-19 ปีต่อปชก.หญิงอายุ15-19ปี 1,000คน ไม่เกิน 34 
       

7,597  75 9.9   

ตัวชี้วัดกระทรวงสาธารณสุข 

รายตัวชี้วัด/พัฒนาการ.pptx
รายตัวชี้วัด/พัฒนาการ.pptx
รายตัวชี้วัด/พัฒนาการ.pptx
รายตัวชี้วัด/พัฒนาการ.pptx
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รายตัวชี้วัด/พัฒนาการ.pptx
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ได้รับการติดตาม(90) 

**ได้รับการตดิตาม ผ่านเกณฑ์ 2 อ าเภอ (อ.ไชโย, อ.วิเศษชัยชาญ)  



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

7.ร้อยละของผู้สูงอายุที่มีภาวะพึ่งพงิได้รับการดูแลตาม care plan   ร้อยละ 80   845  730 86.4   

8. ร้อยละของประชากรสูงอายุท่ีมีพฤติกรรมสุขภาพท่ีพงึประสงค์  ร้อยละ 60 542 82 15.1   

9. ร้อยละของต าบลที่มีระบบการส่งเสริมสุขภาพดูแลผู้สูงอายุระยะยาว  
   (Long Term Care)  ในชุมชนผ่านเกณฑ์ 

ร้อยละ 80 73 69 94.5 
  

10.จ านวนครอบครัวไทยมีความรอบรู้สุขภาพเรื่องกิจกรรมทางกาย           

ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

11.ร้อยละของอ าเภอผ่านเกณฑ์การประเมินการพัฒนาคุณภาพชีวิตที่มีคุณภาพ ร้อยละ 70 ด าเนินการ  PA 

รายตัวชี้วัด/ผู้สูงอายุ.pptx
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เกณฑ์ : ร้อยละ 80 

เกณฑ์ : ร้อยละ 60 



ข้อมูลจากสรุปผลการตรวจราชการ เขต 4 รอบ 2  



ข้อมูลจากสรุปผลการตรวจราชการ เขต 4 รอบ 2  



ข้อมูลจากสรุปผลการตรวจราชการ เขต 4 รอบ 2  



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

12.ระดับความส าเร็จในการจัดการภาวะฉุกเฉินทางสาธารณสุขของหน่วยงาน 
   ระดับจังหวัด 

ครบ 5
ขั้นตอน ด าเนินการ ขั้นตอนที่ 1-5   

13. ร้อยละการตรวจติดตามกลุ่มสงสัยป่วยโรคเบาหวาน และ/หรือความดันโลหิตสูง    

   13.1 ร้อยละการตรวจติดตามกลุ่มสงสัยป่วยโรคเบาหวาน    ≥ร้อยละ 60 762 581 76.25   

   13.2 ร้อยละการตรวจติดตามกลุ่มสงสัยป่วยโรคความดันโลหิตสูง  ≥ร้อยละ 60 3,354 2,562 76.4   

14.ร้อยละของจังหวัดมีการขับเคล่ือนมาตรการยุติการใช้สารเคมีทางการเกษตร 

   ที่มีอันตรายสูงร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในระดับส่วนกลาง และภูมิภาค 

จังหวัด 
ละ 1 เรื่อง 

ก าหนดประเด็นผู้ฉีดสารเคมี
การเกษตรมีการปรับเปลี่ยนพฤติกรรม   

15.ร้อยละของจังหวัดมีระบบรับแจ้งข่าว การใช้/ป่วยจากการสัมผัส สารเคมีทาง  
   การเกษตร 3 ชนิด (พาราควอต คลอร์ไพริฟออส ไกลโฟอเสต) โดยประชาชน/อสม.   
  ผ่าน Mobile Application สู่หน่วยบริการ (คลินิกสารเคมีเกษตร/คลินิก 
  โรคจากการท างาน)  

  

ด าเนินการ 

  

16.ร้อยละของจังหวัดมีการจัดท าฐานข้อมูลอาชีวอนามัยและสิ่งแวดล้อม  
   (Occupational and Environmental Health Profile : OEHP) ด้านเกษตรกรรม และ 
   มีการรายงานการเจ็บป่วยหรือเสียชีวติจากสารเคมีทางการเกษตร (รหัสโรค T60) 

  ด าเนินงาน   

  

17.ร้อยละของผลิตภัณฑ์สุขภาพกลุ่มเสี่ยงที่ได้รับการตรวจสอบได้มาตรฐาน 
     ตามเกณฑ์ที่ก าหนด 

ร้อยละ 80 6 6 100 
  

รายตัวชี้วัด/DM HT.pptx
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ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

18.ร้อยละของโรงพยาบาลที่พัฒนาอนามัยสิ่งแวดล้อมได้ตามเกณฑ์ 
GREEN&CLEAN Hospital 

  
  

  

  18.1  รพ.ผ่านเกณฑ์ฯ ระดับดีมากขึ้นไป   ร้อยละ 75 7 7 100   

  18.2 รพ.ผ่านเกณฑ์ระดับดีมาก Plus ร้อยละ 30 7 3 42.9   

19.ร้อยละของจังหวัดมีระบบจัดการปัจจัยเสี่ยงด้านสิ่งแวดล้อมท่ีส่งผลกระทบ 
    ต่อสุขภาพ 

ด าเนินงาน 
ผ่านเกณฑ์พื้นฐาน   

ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

20.ร้อยละของหน่วยบริการปฐมภูมิและเครือข่ายหน่วยบริการปฐมภูมิท่ีเปิด 
    ด าเนินการในพื้นที ่(* อกี 2 แห่ง รอแพทย์เรียนจบ) 

ร้อยละ 25 10 8 80.0 
  

21.ร้อยละของประชาชนในอ าเภอที่เป็นที่ต้ังของ รพศ./รพท. มีแพทย์เวชศาสตร์ 
   ครอบครัวหรือแพทย์ท่ีผ่านการอบรมและคณะผู้ให้บริการสุขภาพปฐมภูมิดูแล 
  ด้วยหลักเวชศาสตร์ครอบครัว  

ร้อยละ 40 

ด าเนินการ   

22. ร้อยละของผู้ป่วยกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับการดูแลจาก อสม. หมอประจ าบ้าน  
    มีคุณภาพชีวติที่ดี (ไตรมาส 3-4) 

ร้อยละ 70 
** ชลอไว้ก่อน   

23. จ านวน อสม. ท่ีได้รับการพัฒนาศักยภาพเป็น อสม. หมอประจ าบ้าน   101  คน  PA 



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

24.ร้อยละอัตราตายของผู้ป่วยโรคหลอดเลือดสมอง และระยะเวลาท่ีได้รับ 
    การรักษาที่เหมาะสม   

24.1 อัตราตายของผู้ป่วยโรคหลอดเลือดสมอง (I60-I69)  < ร้อยละ7 <ร้อยละ7 749 78 10.4   

24.2 อัตราตายของผู้ป่วยโรคหลอดเลือดสมองตีบ/อุดตัน (I63) < ร้อยละ5 <ร้อยละ5 479 32 6.7   

24.3 อัตราตายของผู้ป่วยโรคหลอดเลือดสมองแตก(I60-I62)  < ร้อยละ 25 <ร้อยละ25 157 40 25.5   

25. อัตราส าเร็จของการรักษาวัณโรคปอดรายใหม่ (ตาย 3,ก าลังรักษา 5) ร้อยละ 85 34 26 76.47  PA 

26. ร้อยละของโรงพยาบาลที่ใช้ยาอย่างสมเหตุผล (RDU)           PA 

26.1   RDU ขั้นที่ 2 ร้อยละ 50 7 4 57.1   

26.2  RDU ขั้นที่ 3 ร้อยละ 20 7 2 28.6   

27. ร้อยละของโรงพยาบาลมีระบบจัดการการดื้อยาต้านจุลชีพอย่างบูรณาการ    
     (AMR) 

 รพท. 
1 1 100.0  PA 

28. ร้อยละการส่งต่อผู้ป่วยนอกเขตสุขภาพลดลง (รอประเมินไตรมาส 4) ร้อยละ 10 51 37 27.45   

29. อัตราตายทารกแรกเกิด  <3.7/พัน  
การเกิดมีชีพ 1241 4 3.22   



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน อัตรา   

30. ร้อยละการบรรเทาอาการปวดและจัดการอาการต่าง ๆ ด้วย Opioid  
     ในผู้ป่วยประคับประคองระยะท้ายอย่างมีคุณภาพ 

ร้อยละ 40 
324 70 21.6 

  

31. ร้อยละของผู้ป่วยนอกทั้งหมดที่ได้รับบริการ ตรวจ วินิจฉัย รักษาโรค  
     และฟอื้นฟอูสภาพด้วยศาสตร์การแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก 

ร้อยละ 19.5   
695,814 146,380 21.04 

  

32.ร้อยละของผู้ป่วยโรคซึมเศร้าเข้าถึงบริการสุขภาพจิต รอยละ 68    5,663        6,852  121.0 

33. อัตราการฆ่าตัวตายส าเร็จ ≤ 6.3 ต่อ
แสน ปชก. 279,654 13 4.65 

  

34. อัตราตายผู้ป่วยติดเชื้อในกระแสเลอืดแบบรุนแรงชนิด community-acquired < ร้อยละ 28 194 70 38.7   

35.ร้อยละของโรงพยาบาลที่มีทีม Refracture Prevention ในโรงพยาบาลตั้งแต่ 
    ระดับM1 ขึ้นไป ที่มีแพทยอ์อร์โธปิดิกส์เพิ่มขึ้น ให้ได้อย่างน้อย 1 ทมี 
    ต่อ 1 เขตสุขภาพ 

  

1 1 100.0 

  

36. อัตราตายของผู้ป่วยโรคกล้ามเนื้อหัวใจตายเฉียบพลันชนิด STEMI  
     และการให้การรักษาตามมาตรฐานเวลาที่ก าหนด  

  
      

  

  36.1 อัตราตายของผู้ป่วยโรคกล้ามเนื้อหัวใจตายเฉียบพลันชนิด STEMI <ร้อยละ 9 112 6 5.4   

  36.2 ร้อยละของการให้การรักษาผู้ป่วย STEMI ได้ตามมาตรฐานเวลาที่ก าหนด ร้อยละ 50 59 0 0.0 



ตัวชี้วัด เกณฑ ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

37. ร้อยละผู้ป่วยมะเร็ง 5 อันดับแรกได้รับการรักษาภายในระยะเวลาท่ีก าหนด ร้อยละ 70 76 59 77.6   

38. ร้อยละของผู้ป่วย CKD ที่มีอัตราการลดลงของ eGFR<5 ml/min/1.73m2/yr ร้อยละ 66        5,113    3,336  65.2   

39. ร้อยละผู้ป่วยต้อกระจกชนิดบอด (Blinding Cataract) ได้รับการผ่าตัด  
     ภายใน 30 วัน 

ร้อยละ 85 
209 182 87.1   

40. อัตราส่วนของจ านวนผู้ยินยอมบริจาคอวัยวะจากผู้ป่วยสมองตาย ต่อ 
     จ านวนผู้ป่วยเสียชีวิตในโรงพยาบาล (โรงพยาบาล A, S) 

ร้อยละ0.9 
 182 0 0 

  

41. ร้อยละของผู้ป่วยยาเสพติดเข้ารับการบ าบัดรักษา และ ติดตามดูแล 
     อย่างต่อเนื่อง 1 ปี  (Retention Rate) 

ร้อยละ 50 391 154 39.4 
  

42. ร้อยละของผู้ป่วยยาเสพติดกลุ่มเสี่ยงก่อความรุนแรงได้รับการประเมิน  
     บ าบัดรักษาและติดตามดูแลช่วยเหลอืตามระดับความรุนแรง อย่างต่อเนื่อง 

ร้อยละ 60 7 1 14.3 
  

43.1 ร้อยละของโรงพยาบาลระดับ M และ F ในจังหวัดท่ีให้การบริบาลฟอื้นสภาพ 
     ระยะกลางแบบผู้ป่วยใน (intermediate bed/ward) 

ร้อยละ 60 7 7 100.0 
  

43.2 ผู้ป่วย Stroke, Traumatic Brain Injury และ Spinal Cord Injury ที่รอดชีวติและมี
คะแนน Barthel index <15 รวมทั้งคะแนน Barthel index >15 with multiple 
impairment ได้รับการบริบาลฟอื้นสภาพระยะกลางและติดตามจนครบ 6 เดือน หรือจน 
Barthel index = 20 

ร้อยละ 50 68 65 95.6 

  

44. ร้อยละของผู้ป่วยที่เข้ารับการผ่าตัดแบบ One Day Surgery  ร้อยละ 60 48 48 100.0   

45. จ านวนคลนิิกการให้บริการกัญชาทางการแพทย์น าร่องอย่างน้อย 
      เขตสุขภาพละ 1 แห่ง 

  
ด าเนินการ รพ.อท 1 แห่ง  

   PA 



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

46. อัตราการเสยีชีวิตของผู้ป่วยวกิฤตฉุกเฉิน (triage level 1) ภายใน 24 ชั่วโมง  
     ในโรงพยาบาลระดับ A, S, M1 (ท้ังท่ี ER และ Admit)  
     น้อยกว่าร้อยละ 12 (Trauma<12%, Non-trauma<12%) 

<ร้อยละ 
12 76 6 7.89 

  

47. ร้อยละของประชากรเข้าถึงบริการการแพทย์ฉุกเฉิน  ร้อยละ 
24 

71 30 42.25 
  

48. ร้อยละของโรงพยาบาลศูนย์ผ่านเกณฑ์ ER คุณภาพ PA 

49. จ านวนผู้ป่วยที่ไม่ฉุกเฉินในห้องฉุกเฉินระดับ 4 และ 5 (Non trauma) ลดลง 
    

 ร้อยละ 5 รอเก็บข้อมูล 
  



8. การพัฒนาตามโครงการพระราชด าร ิโครงการเฉลิมพระเกียรต ิและพื้นที่เฉพาะ ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

50. ร้อยละของจังหวัดเป้าหมายท่ีมีหน่วยบริการตั้งอยู่ในพื้นที่เกาะมี 
    การจัดระบบบริการสุขภาพส าหรับการท่องเที่ยวทางทะเลท่ีมีประสิทธิภาพ 

  
      

ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

51. ร้อยละที่เพิ่มขึ้นของรายได้จากการท่องเท่ียวเชิงสุขภาพ ความงาม 
     และแพทย์แผนไทย  

  
  

ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

52. ระดับความส าเร็จของเขตสุขภาพท่ีมีการบริหารจัดการระบบการผลติ 
      และพัฒนาก าลังคนได้ตามเกณฑ์ 

  
      

 53. ร้อยละของเขตสุขภาพท่ีมีการบริหารจัดการก าลังคนที่มปีระสิทธิภาพ        



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

54.ร้อยละของหน่วยงานในสังกัดกระทรวงสาธารณสุขผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA        
     (ประเมินตนเองเพื่อปรับปรุงและพัฒนา) 9 เดือน รอข้อมูล 

 ร้อยละ 
80 15 14 93.3   

55.ร้อยละความส าเร็จของส่วนราชการในสังกัดส านักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข 
    ที่ด าเนินการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐผ่านเกณฑ์ที่ก าหนด  

ระดับ 5 
(ร้อยละ 
90)   8 8 100   

56.ร้อยละของโรงพยาบาลสังกัดกระทรวงสาธารณสุขมีคุณภาพมาตรฐาน 
    ผ่านการรับรอง HA ขั้น 3 

  

   56.1 รพท. 100 1 1 100 

   56.2 รพช. 90 6 6 100 

57. ร้อยละของ รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพ รพ.สต. ติดดาว ร้อยละ 
75 

76 55 72.4 
PA 

58.จ านวนองค์กรแห่งความสุข ท่ีมคีุณภาพมาตรฐาน    
      



ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

59. ร้อยละของจังหวัดที่ผ่านเกณฑ์คุณภาพข้อมูล 
     ตามเกณฑ์ 4 มิติ ประกอบด้วย 1. ความถูกต้องของข้อมูล 2. ความสอดคล้อง  
     3. ความครบถ้วน สมบูรณ์ 4. ความทันต่อการใช้งานหรือทันเวลา 

 ร้อยละ
75 7 6 

 ไม่ผ่าน 
(อ าเภอ
ไชโย) 

60. ร้อยละของหน่วยบริการที่เป็น Smart Hospital  1 รพช. 3 แห่ง PA 
       รพท. ร้อยละ80 1 1 100 

       รพช.  ร้อยละ50 6 3 50 

61. จ านวนโรงพยาบาลที่มีบริการรับยาท่ีร้านยา      รพ.อ่างทอง > ร้านยา 2 แห่ง   

ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

62.ความแตกต่างอัตราการใช้สทิธิ (compliance rate) เมื่อไปใช้บริการผู้ป่วยใน (IP)  
    ของผู้มสีทิธิใน 3 ระบบ 

  

63.ระดับความส าเร็จของการจัดท าสทิธิประโยชน์กลางผู้ป่วยใน ของระบบ   
    หลักประกันสุขภาพ 3 ระบบ 

  

64.ร้อยละของหน่วยบริการที่ประสบภาวะวิกฤตทางการเงิน         

     64.1 ระดับ 7 < ร้อยละ 4 7 0 0 

     64.2 ระดับ 6 < ร้อยละ 8 7 1 14.3 

รายตัวชี้วัด/จังหวัดที่ผ่านเกณฑ์คุณภาพข้อมูล.pptx
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ตัวชี้วัด เกณฑ์ เป้าหมาย ผลงาน ร้อยละ   

65.จ านวนนวัตกรรมและเทคโนโลยสีุขภาพท่ีคิดค้นใหม่หรือท่ีพัฒนาต่อยอด 

66. ร้อยละของเขตสุขภาพมีการพัฒนาระบบบริหารจัดการท่ีมปีระสทิธิภาพ  

67. ร้อยละของกฎหมายท่ีควรปรับปรุงได้รับการแก้ไขและมีการบังคับใช้ 

สรุป ผ่าน ไม่ผ่าน รอประเมนิ ไม่ประเมิน 

67 ตัวชี้วัด 39 12 3 13 





แผนยุทธศาสตร์สุขภาพจังหวัดอ่างทอง  ปีงบประมาณ  2561 - 2564 

1. เสริมสร้างความเข้มแข็งของภาคีเครือข่าย 
ในการจัดการสขุภาพประชาชน 

3. พัฒนาระบบบริหารและระบบบริการสขุภาพ 2. พัฒนาระบบบริหารทรัพยากรบุคคล 

4. พัฒนาระบบเทคโนโลยสีารสนเทศดา้นสขุภาพ 
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1. สร้างการมีส่วนร่วมของภาคีเครือข่ายใน 
   การส่งเสรมิสุขภาพ  ป้องกันโรคและ 
   การจัดการสิ่งแวดลอ้ม 
2. เสริมสร้างความรอบรู้ดา้นการดแูลสขุภาพ 
   และการคุ้มครองผู้บรโิภค 
 
 

 
 
 

5. พัฒนาระบบบริการ
สุขภาพ ให้มคีุณภาพ 

 
 
 
 

 
 

 
3. พัฒนาระบบบริหารจัด 
    การก าลังคน 
4. พัฒนาศักยภาพบุคลากรใน 
   การสร้างนวัตกรรมและ 
   งานวจัิย 
 
 
 

ระบบสุขภาพยั่งยืน 

คนอ่างทองสุขภาพดี  ด้วยระบบบรกิารที่มคุีณภาพ  
 โดยการมีส่วนร่วมของภาคเีครอืข่าย ภายในป ี 2564 
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ประชาชนมีอายุคาดเฉลี่ยเมื่อแรกเกดิไม่น้อยกว่า  80 

ประชาชนสุขภาพดี เจ้าหน้าที่มีความสุข 

1. ร้อยละของเด็กอายุ 0-5 ปี สูงดีสมส่วน เพิ่มขึ้น  
2. ร้อยละของวัยท างานอายุ 30– 44ปี ม ีBMI ปกติเพิ่มขึ้น 
3. อัตราป่วย DM  HT รายใหม่ จากลุ่มเสี่ยงลดลง 
4. อัตราของผู้สูงอายุที่ช่วยเหลอืตนเองได้เพิม่ข้ึน 
5. อัตราตายด้วยโรคส าคัญลดลง 

1. ร้อยละดัชนีความสุขของ 
    คนท างาน  
2. อัตราการคงอยู่ของบุคลากร 
    สาธารณสุข 
 
 

 
 

 1.  ร้อยละของ รพ. มคีุณภาพมาตรฐานผ่าน การ 
รับรอง HA ขั้น 3 

2. ร้อยละของ รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑก์ารพฒันาคุณภาพ  
    รพ.สต. ตดิดาว 
3. ร้อยละของหน่วยงานที่ผ่านเกณฑ์ PMQA 
4. จ านวนอ าเภอที ่ พชอ. มคีุณภาพ 
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6. พัฒนาระบบการจัดการข้อมูล 
   สารสนเทศสุขภาพ 
7. พัฒนาระบบธรรมาภิบาลและ 
   การบริหารจัดการภาครัฐ 
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อายุคาดเฉล่ียเม่ือแรกเกิด 

พ.ศ. 2557 พ.ศ. 2558 พ.ศ. 2559 พ.ศ. 2560 พ.ศ.2561 พ.ศ.2562 

  ประเทศ* 

ชาย 71.3 71.6 71.8 72.0 72.2 73.0 

หญิง 78.2 78.4 78.6 78.8 78.9 80.1 

  อ่างทอง 

ชาย 71.6 71.3 71.2 71.9 71.5 72.24 

หญิง 79.0 79.4 78.8 80.1 80.8 80.98 

*ที่มา : ส านักงานสถติิแห่งชาติ http://statbbi.nso.go.th/staticreport/page/sector/th/01.aspx 

http://statbbi.nso.go.th/staticreport/page/sector/th/01.aspx
http://statbbi.nso.go.th/staticreport/page/sector/th/01.aspx
http://statbbi.nso.go.th/staticreport/page/sector/th/01.aspx


ตัวชี้วัด   

   ประชาชนสุขภาพดี 
1. ร้อยละของเด็กอายุ 0-5 ป ีสูงดีสมส่วน เพิ่มข้ึน   

2. ร้อยละของวัยท างานอายุ 30– 44ป ีมี BMI ปกติเพ่ิมขึ้น   

3. อัตราป่วย DM  HT รายใหม่ จากลุ่มเสี่ยงลดลง   

4. อัตราของผู้สูงอายุที่ช่วยเหลือตนเองได้เพิ่มขึ้น 
  

5. อัตราตายด้วยโรคส าคัญลดลง   

  เจ้าหน้าทีม่ีความสุข   

1. ร้อยละดัชนีความสุขของคนท างาน (ไม่มีข้อมูลใหม)่   

2. อัตราการคงอยู่ของบุคลากรสาธารณสุข (ไม่มขี้อมูลใหม)่   

รายละเอียด HM/สูงดีสมส่วน เพิ่มขึ้น.pptx
รายละเอียด HM/เจ้าหน้าที่มีความสุข.pptx
รายละเอียด HM/เจ้าหน้าที่มีความสุข.pptx
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ร้อยละของเด็ก 0-5 ปี สูงดีสมส่วน  

(ร้อยละ 63 ในปี 2564) 
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 ร้อยละของเด็กวัยเรียน (อายุ 6- 14 ปี)สูงดีสมส่วน  

(ร้อยละ74 ในปี 2564) 

เป้าหมาย 

ผลงาน 

150.7 151.3 

150.0 
148.1 

151.8 151.8 
151.6 

149.6 

143

145

147

149

151

153

155

ปี 2559 ปี 2560 ปี 2561 ปี 2562 

ส่วนสูงเฉลี่ยทีอ่ายุ 12 ปี   (ชาย : ร้อยละ154 ซม. หญงิ : 155 ซม. ในปี 2564) 

ชาย 

หญิง 

*ปี 2563 ไม่มีข้อมูลใน HDC 

1. ร้อยละของเด็กอาย ุ0-14 ปี สูงดีสมส่วน เพิ่มขึ้น  
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ร้อยละของวัยท างานอายุ 30– 44 ปี ม ีBMI ปกตเิพิ่มข้ึน  

(ร้อยละ 58 ในปี 2564) 

เป้าหมาย 

ผลงาน 

2. ร้อยละของวัยท างานอายุ 30– 44 ปี มี BMI ปกติเพิ่มขึ้น 
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5. อัตราตายด้วยโรคส าคัญลดลง 
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